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Opakovani z minula
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P¥. 8/1: skladani automati 2

Nad abecedou {0, 1}, jsou dany dva jazyky L; a Lo. Slova L jsou popsdna
vyrazem 0 * 1 % 0 % 1 % 0%, slova Lo jsou popsana vyrazem (01 + 10)x.
Sestrojte konecné automaty rozpoznavajici jazyk:

a) L1 U LQ,

b) L1N Ls.
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P¥. 8/2: konec¢ny prinik

Automat Ay rozpoznava jazyk L1, automat As rozpozndva jazyk Lo. Oba
automaty maji n staviu. Abeceda pro oba jazyky je shodna a ma k znakad.
Jaka je asymptoticka sloZitost algoritmu, ktery efektivné urdi, zda jazyk
L1 N Ly je konecny?
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P¥. 8/3: hledani Hammingovsky pozménéného slova

V textu nad abecedou {a,b,c,d} mame urcit viechny vyskyty takovych
podietézcii, které zadinaji i kon&i znakem b a zarovern maji od daného vzorku
abbbcdabbedab Hammingovu vzdalenost vétsi nez 2. Navrhnéte konecny
nederministicky automat pro feSeni této ulohy.
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P¥. 8/12: predpona a p¥ipona

Nad abecedou A jsou dany dvé kone¢né mnoZiny fetézcti M, a Ms. Popiste,
jak sestavite koneény automat, ktery pfijima v3echna takova slova w nad
abecedou A, pro kterd plati, Ze alespon jeden prefix slova w leZzi v mnoZiné
M a alesponi jeden suffix w lezi v mnoziné Ms. P¥ipomenime, Ze celé slovo se

povazuje za svij vlastni prefix i suffix. Sestavte p¥iklad pro |M;| = |Ms| = 2.
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Operace nad jazyky. P¥iblizné
vyhledavani v textu pomoci
koneénych automatu
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P¥. 8/6: vlastnosti Levenshteinovy vzdalenosti

Ozna&me symbolem d(x,y) Levenshteinovu vzdélenost slov x a y. Vime Ze,
pro tfi slova u, v, w plati d(u,v) = di, d(v,w) = dy. Jakych hodnot mize

nabyvat d(u,w) v zavislosti na dy, d2? Abeceda je pro vSechna slova
spole¢na.
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P¥. 8/8: Hamming vs. Levenshtein

Ozna¢me symbolem H D(v,w) Hammingovu vzdalenost slov v a w nad
abecedou A, symbolem LD(v,w) Levenshteinovu vzdalenost téchze slov.
Rozhodnéte, ktery z nasledujicich p¥ipadl miZe nastat a pro mozné pripady
uvedte ptiklad slov v a w délky alespofi 5.

a) HD(v,w) < LD(v,w),

b) HD(v,w) = LD (v, w),

c) HD(v,w) > LD(v,w).
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P¥. 8/4: hledani Levenshteinovsky zménéného slova

Konedny automat pro hledani v textu, ktery hleda v3echny podretézce majici
od daného vzorku Levenshteinovu vzdalenost mensi neZ dané k, obsahuje
e-prechody. Nakreslete pfiklad tohoto automatu pro délku vzorku 6 a hodnotu
k = 3. Dale nakreslete, jak bude tento automat vypadat po odstranéni vSech

e-prechodu.
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P¥. 8/5: hledani Levenshteinovsky zménéného slova 2

Dvé slova V', W nad abecedou A maji redukovanou Levenshteinovu
vzdalenost rovnu k, pokud k je nejmensSi mozny pocet editadnich operaci, po
jejichz provedeni ze slova V' vznikne slovo W. Za editaéni operace
povazujeme v tomto pfipadé pouze operace Insert a Delete. Sestavte
nedeterministicky automat bez e-prechod, ktery v textu urdi vSechny vyskyty
retézcl, které maji od daného vzorku abaabacc redukovanou Levenshteinovu
vzdalenost rovnou pravé 2.
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P¥. 8/9: Levenshtein

Napiste vSechna slova, kterd maji od vzorku aba nad abecedou {a, b, c}
Levenshteinovu vzdalenost rovnu 1.

22 / 48



P¥. 8/9: Levenshtein

Napiste vSechna slova, kterd maji od vzorkunad abecedou {a, b, c}

| evenshteinovu vzdalenost rovnu 1.
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P¥. 8/10: SWAP & REWRITE

V textu hledame podretézec (), ktery se od daného vzorku P mize liSit pravé
jednim z nasledujicich zplsobdi:

() vznikl z P pravé jednou operaci SW AP (vzajemné prohozeni dvou
sousednich znaki),

Q vznikl z P pravé jednou operaci REW RITE (nahrada jednoho znaku
jinym znakem abecedy)

Sestavte NKA pro hledani @, kdyZ vime, Ze P = abbaac, abeceda je {a,b, c}.
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P¥. 8/13: generovani podobnych textia: Hamming

Navrhnéte algoritmus pro vypsani véech slov nad abecedou A, ktera maji od
daného vzorku p Hammingovu vzdalenost pravé k > 0. Hodnota k je pevné
dana. Jaka bude asymptoticka slozZitost tohoto algoritmu?
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P¥. 8/14: generovani podobnych textiu: Levenshtein

Navrhnéte algoritmus pro vypsani véech slov nad abecedou A, ktera maji od
daného vzorku p Levenshteinovu vzdalenost nejvyse £ > 0. Hodnota k je
pevné dana. Jaka bude asymptoticka slozitost tohoto algoritmu?
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Slovnikové automaty. Implementace
automatu.
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P¥. 9/5b: bitovy paralelizmus

Sestavte tabulky pro simulaci ¢innosti vyhleddvaciho automatu metodou
bitového paralelizmu pro dany text T', vzorek P a Hammingovu vzdalenost k.
a) T' = abcbcaaccbbaa, P = bbac, k = 2,

b) T' = accbbaaabcba, P = acbb, k = 2.
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P¥. 9/1a: Hammingovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T vSechny vyskyty fetézcu, které maji od vzorku P
Hammingovu vzdalenost rovnou nejvy3e k. PouZijte metodu dynamického
programovani.

a) T = ccacbaabccaccbeabeee, P = abceba, k = 2,

b) 7'=000111011000101010111110, P = 110010, k = 3.
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P¥. 9/1b: Hammingovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T vSechny vyskyty fetézcu, které maji od vzorku P
Hammingovu vzdalenost rovnou nejvy3e k. PouZijte metodu dynamického
programovani.

a) T = ccacbaabccaccbeabeee, P = abeba, k = 2,

b) 7"=000111011000101010111110, P = 110010, k = 3.
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P¥. 9/2a: Levenshteinovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T vSechny vyskyty fetézcu, které maji od vzorku P
Levenshteinovu vzdalenost rovnou nejvyse k. PouZijte metodu dynamického

programovani.
a) T = aacacacbaabbbebbeace, P = cbbba, k = 3,
b) T'=010011101000010101011100, P = 11100, k£ = 1.
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P¥. 9/2a: Levenshteinovsky blizka slova - dynamicky
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P¥. 9/1a: Hammingovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T vSechny vyskyty fetézcu, které maji od vzorku P
Hammingovu vzdalenost rovnou nejvy3e k. PouZijte metodu dynamického

programovani.

a) T = ccacbaabccaccbeabeee, P = abcba,ﬁ;{é}
?ii— 000111011000101010111110, P =TI0010, k = 3.
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